

Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

ΤΕΕ

ΤΕΥΧΟΣ 696

30 | 07 | 2014

ΣΗΜΕΡΑ

Αρχίζει αύριο ο «φορολογικός γολγοθάς» εκατομμυρίων πολιτών, ή, κατά δημοσιογραφική απόδοση, το «κολασμένο πεντάμηνο», αφού κάθε μήνα, ως τις 31 Δεκεμβρίου, οι φορολογούμενοι καλούνται να πληρώσουν κάποια δόση: φόρου εισοδήματος, έκτακτης εισφοράς, τέλους επιτελείματος, ΕΝΦΙΑ, φόρου πολυτελούς διαβίωσης ή τα τέλη κυκλοφορίας οχημάτων για το επόμενο έτος.

Με δεδομένο ότι μόνο σε ότι αφορά το φόρο εισοδήματος, κατά μέσο όρο, κάθε φορολογούμενος έχει λάβει χρεωστικό εκκαθαριστικό 1.503 ευρώ, σημαντικά αυξημένο σε σχέση με το αντίστοιχο περσινό, γίνεται αντιληπτό ότι το επόμενο διάστημα θα δοκιμαστούν οι αντοχές της κοινωνίας σε ακραίες καταστάσεις.

Οι αριθμοί είναι αμείλικτοι: από αύριο και επί τρία δίμηνα, 2,5 εκατ. νοικοκυριά καλούνται να πληρώσουν το φόρο εισοδήματος ο οποίος συνολικά ανέρχεται σε 3,75 δισ. ευρώ. Από μεθαύριο, 6 εκατ. ιδιοκτήτες ακινήτων (κύριας, δευτερεύουσας και άλλης κατοικίας, καταστημάτων, οικοπέδων, αγροτεμαχίων κ.λπ.) καλούνται σε πέντε ισόποσες μηνιαίες δόσεις να καταβάλουν τον ΕΝΦΙΑ, ο οποίος συνολικά υπολογίζεται σε 2,65 δισ. ευρώ.

Κι αυτά, ενώ η κατάσταση στο μέτωπο των ληξιπρόθεσμων οφειλών προς το Δημόσιο επιδεινώνεται (κάθε μήνα οι φορολογούμενοι αφήνουν απλήρωτους φόρους κοντά στο 1 δισ. ευρώ), λόγω της αντικειμενικής αδυναμίας καταβολής των φόρων του παρελθόντος. Σε άμεση συνάρτηση με όλα αυτά βρίσκεται η αδυναμία καταβολής των ληξιπρόθεσμων ασφαλιστικών εισφορών, οι οποίες εν μέσω κρίσης αυξήθηκαν κατ'απαράδεκτο τρόπο και φυσικά ο διαρκής περιορισμός της κατανάλωσης, που βυθίζει την οικονομία στο σύνολό τους.

Κι όλα αυτά υπό το κράτος των απειλών και της κατατρομοκράτησης των πολιτών

ΑΠΟΦΑΣΗ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑΣ

Συνταγματικός
ο νόμος 4178/2013

Δεν «παγώνει» ο νέος νόμος για την νομιμοποίηση των αυθαιρέτων, καθώς το Συμβούλιο της Επικρατείας απέρριψε την αίτηση τριών κατοίκων του Αμαρουσίου που ζητούσαν να ανασταλούν οι υπουργικές αποφάσεις για την έναρξη λειτουργίας του πληροφορικού συστήματος διεκπεραίωσης των δηλώσεων υπαγωγής στον νόμο 4178/2013, που αφορά την νομιμοποίηση των αυθαιρέτων. Οι σύμβουλοι Επικρατείας με πρόεδρο την αντιπρόεδρο Ειρήνη Σαρπ και εισηγητή τον Σύμβουλο Επικρατείας Δημήτρη Σκαλτσούνη, αναφέρουν κατ' αρχάς, ότι δεν μπορεί να θεωρηθεί ότι οι διατάξεις του νέου νόμου 4178/2013 για τα αυθαίρετα (αναστολή κυρώσεων για 30 χρόνια, κ.λπ.) ταυτίζονται με τις διατάξεις του προγενέστερου νόμου 4014/2011 για τα αυθαίρετα, που κρίθηκαν αντισυνταγματικές από την Ολομέλεια του ΣτΕ. Άρα, συνεχίζουν οι σύμβουλοι Επικρατείας, δεν μπορεί να θεωρηθεί ότι πρόκειται ουσιαστικά για το ίδιο νομικό ζήτημα, αλλά ούτε μπορεί να θεωρηθεί ότι οι διατάξεις του νόμου 4178/2013 είναι «πέρα



από κάθε αμφιβολία αντισυνταγματικές». Ακόμη, σημειώνει η υπ' αριθμ. 242/2014 απόφαση του ΣτΕ, ότι συνεπώς πρέπει να απορριφθούν ως αβάσιμοι οι λόγοι που προβάλλουν οι κάτοικοι. Παράλληλα, οι δικαστές απέρριψαν την αίτηση των κατοίκων καθώς δεν επικαλέστηκαν, ούτε απέδειξαν ότι θα υποστούν, ευθέως και αμέσως, από την εκτέλεση των επίμαχων υπουργικών αποφάσεων, συγκεκριμένη και ανεπανόρθωτη ή δυσχερώς επανόρθωση βλάβη, αν ευδοκιμήσει η κυρία προσφυγή που έχουν καταθέσει.

Το Συμβούλιο της Επικρατείας απέρριψε την αίτηση τριών κατοίκων του Αμαρουσίου

Κάθε πρωί στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο σας
το "Newsletter TEE".

Απευθείας διαδικασία εγγραφής: <http://lists.tee.gr/cgi-bin/mailman/listinfo/info-tee>



ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

- ΣΕΛ. 2 ατζέντα θεμάτων μηχανικών
- ΣΕΛ. 3 - 4 θέματα μηχανικών
- ΣΕΛ. 5 διεθνή θέματα
- ΣΕΛ. 6 πρωτοσέλιδα εφημερίδων
- ΣΕΛ. 7- 8 αποκόμματα εφημερίδων

... Κόντρα στο ρεύμα

Ηλικιωμένος οδηγός για άγνωστο λόγο, λίγο πριν τα διόδια του Ισθμού ανέστρεψε το όχημά του και ξεκίνησε να πηγαίνει ανάποδα στην αριστερή λωρίδα του αυτοκινητοδρόμου Ελευσίνα-Κόρινθος και ειδικότερα στο τμήμα του από Αρχ. Κόρινθο έως τον Ισθμό. Το Κέντρο Διαχείρισης Κυκλοφορίας Κακιάς Σκάλας ειδοποιήθηκε άμεσα από τα διόδια Ισθμού και με τη σειρά του ενημέρωσε άμεσα την Τροχαία, που είναι αρμόδια για να επέμβει και έστειλε υπάλληλο περιπολίας, που βρισκόταν στην περιοχή, ο οποίος με μήνυμα προειδοποιούσε τους οδηγούς περί κινδύνου και να μειώσουν ταχύτητα. Τελικά η Τροχαία Αυτοκινητοδρόμων Κορινθίας κατάφερε να σταματήσει το όχημα στο ύψος του κόμβου της Αρχ. Κορίνθου χωρίς να σημειωθεί κάποιο ατύχημα.

Το 6ο Παγκόσμιο Συνέδριο-Αντάμωμα Θεσσαλών

Η Παγκόσμια Συνομοσπονδία Θεσσαλικών Ομοσπονδιών και Συλλόγων «ΑΣΚΛΗ-ΠΙΟΣ» καλεί με ανακοίνωσή του όλους τους ανά τον κόσμο ομογενείς Θεσσαλούς στο «6ο Ετήσιο Παγκόσμιο Συνέδριο-Αντάμωμα Θεσσαλών», το οποίο και θα πραγματοποιηθεί στις 23 και 24 Αυγούστου 2014 στο Δήμο Λίμνης Πλαστήρα, της Περιφερειακής Ενότητας Καρδίτσας. Όπως υπογραμμίζεται σε ανακοίνωση, «το Σάββατο 23 Αυγούστου 2014, στο Μορφοβούνι, το απόγευμα και μέχρι που θα διαρκέσει, θα βρεθούμε όλοι μαζί στη Θεσσαλική μας γη, για το Αντάμωμά μας με παραδοσιακούς χορούς, φορεσιές, μουσική, τραγούδι, και γεύσεις. Αλλά και κάτι ακόμα, θα βρεθούμε με το συγγενή, το φίλο, τις αγάπες μας, που η ξενιτιά και τα πέρατα του Κόσμου τους κράτησαν μακριά μας και η μνήμη ίσως τους ξεθώριασε. Εκεί θα ζωντανέψουν όλα και το Αντάμωμά μας θα μείνει Αξέχαστο! Όλοι λοιπόν μαζί στο ΑΝΤΑΜΩΜΑ σαν μια Τωρινή Παιδική Παρέα!

Την Κυριακή 24 Αυγούστου 2014 και ώρα 11:00 ημ στην Αίθουσα Σαμαράκη στο Μορφοβούνι, θα ξεκινήσουν οι εργασίες της Ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης κατά τη διάρκεια της οποίας μεταξύ άλλων θα συζητηθεί η τροποποίηση του Καταστατικού της Συνομοσπονδίας και θα διεξαχθούν και οι Αρχαιρεσίες για την ανάδειξη των Οργάνων της».

ΠΡΟΣΕΧΩΣ...

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ	ΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ - ΣΥΜΠΟΣΙΑ	ΟΡΓΑΝΩΣΗ-ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ
2-5 Σεπτεμβρίου 2014	ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ: «CRETE 2014» για τη διαχείριση βιομηχανικών και επικίνδυνων αποβλήτων ΧΑΝΙΑ ΚΡΗΤΗΣ	Σχολή Μηχανικών Περιβάλλοντος Πολυτεχνείου Κρήτης
26-27 Σεπτεμβρίου 2014	ΣΥΝΕΔΡΙΟ: 4ο Πανελλήνιο Συνέδριο Αγρονόμων & Τοπογράφων Μηχανικών ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ	Πανελλήνιος Σύλλογος Διπλωματούχων Αγρονόμων & Τοπογράφων Μηχανικών

Διεθνές Συνέδριο Χορού 2015

Οι διεθνείς φορείς CORD/SDHS (Congress of Research in Dance / Society of Dance History Scholars), σε συνεργασία με το Ελληνικό Κέντρο του Διεθνούς Ινστιτούτου Θεάτρου, διοργανώνουν για πρώτη φορά στην Αθήνα το 2015 (4 - 7 Ιουνίου), το διεθνές συνέδριο Χορού με τίτλο «Αποκοπή και Επικόλληση: Υπεράσπιση/Συνήγοροι του χορού στην εποχή της Λιτότητας» (Cut and Paste: Dance advocacy in the age of austerity).

Όπως τονίζεται σε σχετική ανακοίνωση, «το θέμα

του συνεδρίου μας δίνει την σημαντική δυνατότητα να εστιάσουμε όχι μόνο σε ζητήματα, που αφορούν στη στέρηση του χορού, σε τοπικό και διεθνές επίπεδο, αλλά και παράλληλα να κάνουμε τα λόγια μας πράξη, υποστηρίζοντας μία χορευτική κοινότητα, η οποία έχει πληγεί σοβαρά από την παγκόσμια οικονομική κρίση».

Η υποβολή προτάσεων λήγει στις 31 Οκτωβρίου 2014.

Πληροφορίες: www.athensisdancing2015.com

Πανελλήνιο Συνέδριο Γεωτεχνικής Μηχανικής

**7ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ
ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΗΣ ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ**

Αθήνα, Αίγλη Ζαπφείου
5 - 7 Νοεμβρίου 2014

Υπό την Αιγίδα

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΔΑΦΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ & ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΗΣ ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ

Δήμος Αθηνών Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

Η Ελληνική Επιστημονική Εταιρεία Εδαφομηχανικής και Γεωτεχνικής Μηχανικής, διοργανώνει (από τις 7 ως τις 9 Νοεμβρίου 2014, στην Αίγλη Ζαπφείου) το 7ο Πανελλήνιο Συνέδριο Γεωτεχνικής Μηχανικής, υπό την αιγίδα του Δήμου Αθηναίων και του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας. Στόχος του συνεδρίου -όπως επισημαίνεται σε σχετική ανακοίνωση- είναι «να καταγράψει τις προόδους της γεωτεχνικής μηχανικής στην Ελλάδα του 21ου αιώνα, όπως αντικατοπτρίζονται στα σημαντικά γεωτεχνικά αλλά και άλλα έργα (σιδηροδρομικά, οδοποιίας, λιμενικά, υδραυλικά,

κτιριακά, περιβαλλοντικά) με σημαντικό γεωτεχνικό αντικείμενο, που έχουν μελετηθεί και κατασκευαστεί ή κατασκευάζονται, καθώς και στα αποτελέσματα της ερευνητικής δραστηριότητας των ελληνικών πολυτεχνείων και πολυτεχνικών σχολών. Επιδίωξη είναι οι εργασίες του συνεδρίου να αναδείξουν πρωτότυπα στοιχεία συμβολής της γεωτεχνικής μηχανικής αλλά και να προβάλουν θεωρητικές και πειραματικές έρευνες σε εδαφικά, βραχώδη και ημιβραχώδη υλικά που βρήκαν ή μπορούν να βρουν εφαρμογή στην πράξη».

Πληροφορίες: <http://www.7hcg2014.gr/>

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΕΥΔΑΠ

Αναστολή αναγκαστικών εισπραξιών μέχρι 3.000 €

Λόγω της δυσμενούς οικονομικής συγκυρίας που έχει επηρεάσει τα ελληνικά νοικοκυριά, η ΕΥΔΑΠ ανακοίνωσε ότι μετά την χρονική παράταση στο πρόγραμμα εκπτώσεων για τρίτεκνες, πολύτεκνες οικογένειες και υπερήλικες, αναλαμβάνει μία ακόμη πρωτοβουλία για την ανακούφιση των ασθενέστερων οικονομικά ομάδων. Παρατείνεται μετά από ομόφωνη απόφαση του Δ.Σ. η προσωρινή αναστολή των μέτρων αναγκαστικής είσπραξης - βάσει του Κώδικα Είσπραξης

Δημοσίων Εσόδων - έως τον Ιούνιο του 2015 και μέχρι του ποσού των 3.000 ευρώ. Σημειώνεται ότι απαραίτητη προϋπόθεση για την ένταξη των οφειλετών στη ρύθμιση, αποτελεί η έγκαιρη προσέλευση τους για το διακανονισμό της αποπληρωμής των χρεών τους σε δόσεις. Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το πρόγραμμα και τις προϋποθέσεις εφαρμογής του, οι καταναλωτές μπορούν να απευθύνονται στα Κέντρα Εξυπηρέτησης Πελατών της ΕΥΔΑΠ.

Η ΠΕΣΕΔΕ ΖΗΤΑ ΜΕ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ

«Αντισταθμιστικά μέτρα πρόσβασης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων στις Δημόσιες Συμβάσεις»

Η ΠΕΣΕΔΕ εξέδωσε ανακοίνωση με τίτλο «διαλύουν το σύστημα Δημοσίων Έργων για να μοιράσουν στους ημετέρους το ΕΣΠΑ» στην οποία αναλυτικά σημειώνει τα ακόλουθα: Με μια εκπρόθεσμη τροπολογία τριών παραγράφων ο Υπουργός Υποδομών κατεδάφισε πλήρως την Εθνική νομοθεσία για την κατασκευή των Δημόσιων Έργων ανοίγοντας ταυτόχρονα το δρόμο στα συμφέροντα που λυμαινούνται το ευρωπαϊκό χρήμα να δρουν μέσω μιας νομιμοφανούς διαδικασίας. Το ελληνικό κράτος παρέδωσε τα όπλα αμαχητί υποχωρώντας στις πιέσεις εκείνων που επιθυμούν να διευρύνουν τα μονοπώλια στον τομέα των δημόσιων έργων. Δικαιολογώντας την πράξη τους ως ενσωμάτωση της κοινοτικής νομοθεσίας, επί της ουσίας κατεδαφίζουν την Εθνική Νομοθεσία θυσιάζοντας χιλιάδες μικρομεσαίες κατασκευαστικές (και μελετητικές) επιχειρήσεις που αποτελούν δεκαετίες τώρα έναν από τους σημαντικότερους υποστηρικτές των τοπικών κοινωνιών. Έτσι μετά το σχέδιο νόμου για τις Δημόσιες Συμβάσεις, η κυβέρνηση καταργεί τα ανώτερα και κατώτερα όρια συμμετοχής σε διαγωνισμούς αλλά και του μητρώων εργοληπτικών επιχειρήσεων (ΜΕΕΠ). Με τον τρόπο αυτό ανοίγει διάπλατα τις πόρτες της αδιαφάνειας και των συναλλαγών κάτω από το τραπέζι σε εκείνους που διαθέτουν την οικονομική δυνατότητα φέρνοντας σε δεύτερη μοίρα την εμπειρία και τις γνώσεις στον ευαίσθητο τομέα των δημοσίων έργων. Η Πανελλήνια Ένωση Συνδέσμων Εργοληπτών Δημοσίων Έργων (ΠΕΣΕΔΕ) καλεί έστω και την ύστατη ώρα για λήψη αντισταθμιστικών μέτρων πρόσβασης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων στις Δημόσιες Συμβάσεις, (βλ. οδηγία 2004/18/ΕΚ) α) καθιέρωση υποχρεωτικής «επίσημης» υπεργολαβίας ποσοστού από 30% μέχρι 80% για τα έργα άνω του κοινοτικού ορίου (άρθρο 68 παρ. 1 του ν. 3669/2008) και β) καθιέρωση κοινοπραξιών αναβάθμισης (του άρθρου 16, παρ. 10, ν.3669/2008) περισσότερων των δύο μελών (Join Venture) με αντίστοιχη επέκταση της δυνατότητας συμμετοχής τους σε διαγωνισμούς. Με επιστολή προς τους Υπουργούς Υποδομών κ Χρυσοχοϊδη και Ανάπτυξης κο Δένδια, τον Γενικό Γραμματέα Δημοσίων Έργων Στράτο Σιμόπουλο και το Πρόεδρο της Ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων Δημήτριο Ράικο καταγγέλλεται η αιφνιδιαστική εκπρόθεσμη κατάθεση της σχετικής τροπολογίας.

Η ΠΕΣΕΔΕ τονίζει πως η χώρα μας δεν έχει πράξει τίποτε ώστε να αντικρούσει τις «ακραίες» απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ενώ δεν έχει προηγηθεί κανένας διάλογος με τους εμπλεκόμενους φορείς για την λήψη μέτρων ώστε να «αντισταθμισθούν» οι

καταστροφικές συνέπειες της κατεδάφισης της Εθνικής Νομοθεσίας. Άλλωστε από πουθενά δεν προκύπτει υποχρέωση κατάργησης της Εθνικής νομοθεσίας για τα «μικρά» έργα κάτω του κοινοτικού ορίου (5.186.000 €). Η άρον - άρον κατεδάφιση της Εθνικής νομοθεσίας ένα μόνο σηματοδοτεί: Την βιασύνη της Κυβέρνησης να εξασφαλίσει στους ημετέρους το κατάλληλο νομοθετικό πλαίσιο για να «φαγωθούν» απρόσκοπτα τα κονδύλια του νέου ΕΣΠΑ (ΣΕΣ). Την πρόγνωση του νέου νομοθετικού πλαισίου έχει δώσει



ήδη η «ανεξάρτητη» αρχή Δημοσίων συμβάσεων (ΕΑΑΔΗΣΥ) με το σχέδιο νόμου για τις Δημόσιες συμβάσεις που με πρόσχημα την εναρμόνιση στις κοινοτικές οδηγίες (τι πρωτότυπο) προτείνει κατά βούληση απ' ευθείας αναθέσεις! Ένα είναι σίγουρο ότι οι χιλιάδες μικρομεσαίες κατασκευαστικές (και μελετητικές) επιχειρήσεις Και οι χιλιάδες αυτοαπασχολούμενοι Μηχανικοί δεν είναι ευπρόσδεκτοι στο τιμπούσι που στήνεται με πρόσχημα την εναρμόνιση στις κοινοτικές οδηγίες. Η χαρακτηριστική βολή θα δοθεί άμεσα με την απορρόφηση του ΤΣΜΕΔΕ (ΕΤΑΑ) στον ΟΑΕΕ, την αφαίμαξη των αποθεματικών του ΤΣΜΕΔΕ που έχουν απομείνει και την κατάργηση της εγγυοδοσίας του ΤΣΜΕΔΕ, μοναδικού ίσως φορέα εγγυοδοσίας των μικρομεσαίων εργοληπτών και μελετητών. Οι πτωχευμένες (ημικρατικές) Τράπεζες θα παρέχουν εγγυοδοσία κατ' επιλογή και κατ' εντολή καθορίζοντας και ποιες θα μπορεί να παίρνει τη δουλειά. Έτσι αντιλαμβάνεται η Κυβέρνηση την Ευρωπαϊκή αρχή της αναλογικότητας και ίσης μεταχείρισης: Νόμος είναι το δίκιο του ισχυροτέρου».



Προς τελική ψήφιση στη Βουλή το δασικό νομοσχέδιο

Τροπολογίες για μεταλλεία, λατομεία, ιερών ναών και Ενεργειακούς Επιθεωρητές

Ολοκληρώθηκε στην αρμόδια Επιτροπή της Βουλής, η επεξεργασία, σε δεύτερη ανάγνωση, του δασικού νομοσχεδίου του υπουργείου Περιβάλλοντος. Σύμφωνα με ρεπορτάζ του ΑΠΕ υπέρ τάχθηκαν οι βουλευτές της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ, ενώ τα κόμματα της αντιπολίτευσης δήλωσαν ότι το καταψηφίζουν. Στο επίκεντρο της αντιπαράθεσης βρέθηκε η τροπολογία που κατέθεσε χθες το πρωί ο αναπληρωτής υπουργός Περιβάλλοντος, Νίκος Ταγαράς, σύμφωνα με την οποία απλοποιούνται οι διαδικασίες αδειοδότησης για τη δόμηση κτιριακών εγκαταστάσεων σε μεταλλευτικούς και λατομικούς χώρους για τις οριζόμενες χρήσεις. Παράλληλα, προβλέπεται ότι για την κατασκευή πρόχειρων ή κινητών καταλυμάτων σε αυτούς τους χώρους δεν απαιτείται η έγκριση δόμησης ή άδεια δόμησης, αλλά αρκεί μία υπεύθυνη δήλωση του αρμόδιου μηχανικού για τη στατιστική επάρκεια τους, ενώ αρμόδιοι για τη διενέργεια των σχετικών ελέγχων είναι οι ελεγκτές δόμησης. Απαντώντας στις επικρίσεις της αντιπολίτευσης, που έκανε λόγο για φωτογραφική ρύθμιση εξυπηρέτησης συγκεκριμένων συμφερόντων, ο αναπληρωτής υπουργός

Περιβάλλοντος αντέτεινε ότι δεν αφορά άδειες εξόρυξης αλλά πολεοδομικές μελέτες. «Πρόκειται για αποκλειστικά πολεοδομικού χαρακτήρα ρύθμιση, που προσαρμόζει και εκσυγχρονίζει τον μεταλλευτικό κώδικα του 1973, στις σημερινές απαιτήσεις» υπογράμμισε ο κ. Ταγαράς και συμπλήρωσε: «Στόχος μας είναι να καλύψουμε το νομικό κενό που υπάρχει και να εκσυγχρονίσουμε τις διαδικασίες που ισχύουν πάνω από 40 χρόνια, προσθέτοντας ελέγχους που ποτέ μέχρι σήμερα δεν προβλέπονταν, με εγκρίσεις από όλες τις αρμόδιες υπηρεσίες». Επίσης, διευκρίνισε ότι οι ελεγκτές δόμησης θα ελέγχουν τα μεταλλευτικά έργα και στις τρεις φάσεις προόδου των εργασιών τους, ενώ διαβεβαίωσε ότι δεν θίγονται περιβαλλοντικά θέματα. «Είναι καθαρά μία "φωτογραφική" διάταξη που εξυπηρετεί συγκεκριμένα συμφέροντα. Μέσα σε τρεις γραμμές νομιμοποιείτε τις παρανομίες της "Ελληνικός Χρυσός" υποστήριξε η εισηγήτρια του ΣΥΡΙΖΑ, Κατερίνα Ιγγλέζη. Στο ίδιο μήκος κύματος κινήθηκαν και οι αντιδράσεις του εκπροσώπου των Ανεξάρτητων Ελλήνων, Κωνσταντίνου Δαμμαβολίτη και της ανεξάρτητης βουλευτή Χρυσούλας Γιαταγάνα.

Στην ίδια ρύθμιση προβλέπεται ακόμα ότι «με υπουργική απόφαση παρέχεται η δυνατότητα καθ' ύψους υπέρβασης για την ανέγερση ιερών ναών εκτός ρυθμιστικού σχεδίου πόλεων και των υφιστάμενων προ του έτους 1923 οικισμών». Με άλλη τροπολογία που κατέθεσε ο υπουργός Περιβάλλοντος επανακαθορίζονται τα κριτήρια βάσει των οποίων θεωρείται επιτυχής η συμμετοχή στην εξεταστική διαδικασία των υποψηφίων Ενεργειακών Επιθεωρητών. Παράλληλα, παρέχονται οι απαιτούμενες εξουσιοδοτήσεις για τον καθορισμό της διαδικασίας και του τρόπου διεξαγωγής των εξετάσεων, των ελάχιστων προδιαγραφών και προϋποθέσεων που πρέπει να πληρούν οι φορείς εκπαίδευσης, τα προσόντα των εκπαιδευτών, το κόστος του προγράμματος και η διδακτέα ύλη.

Μέχρι την έκδοση των αποφάσεων, διατηρείται σε ισχύ η υφιστάμενη εκπαιδευτική και εξεταστική διαδικασία των Ενεργειακών Επιθεωρητών. Η ψήφιση του νομοσχεδίου αναμένεται να πραγματοποιηθεί από το Β' Θερινό Τμήμα, πριν τη διακοπή των εργασιών της Βουλής για τον Δεκαπενταύγουστο.

Χωροθέτηση αποτεφρωτήρων νεκρών

Την πεποίθηση ότι όλα τα πολιτικά κόμματα, οι κοινωνικοί φορείς και οι πολιτικοί, θα στηρίξουν ενεργά την πρωτοβουλία του ΥΠΕΚΑ για το θέμα της χωροθέτησης αποτεφρωτήρων νεκρών, εξέφρασε με δήλωσή του ο υπουργός ΠΕΚΑ, Γιάννης Μανιάτης. Ο κ. Μανιάτης ανέφερε χαρακτηριστικά ότι «μετά από αρκετά χρόνια δισταγμών και καθυστερήσεων, η πολιτεία λαμβάνει επιτέλους με αποφασιστικότητα όλα τα αναγκαία μέτρα για την προσαρμογή στην ευρωπαϊκή πραγματικότητα» κάνοντας λόγο για «σεβασμό στις επιλογές των πολιτών».

«Υλοποιώντας απόλυτα τις δεσμεύσεις που είχαμε πρόσφατα αναλάβει, καταθέσαμε και θέτουμε προς ψήφιση στη Βουλή νομοθετική διάταξη για τη χωροθέτηση αποτεφρωτήρων των νεκρών» τόνισε ο υπουργός.

Ψηφιακά δεδομένα Λατομικών Περιοχών



Το ΥΠΕΚΑ ανακοίνωσε ότι η Διεύθυνση Πολιτικής Ορυκτών Πρώτων Υλών του ΥΠΕΚΑ στο πλαίσιο των εργασιών υποδομής που υλοποιούνται για την επικαιροποίηση των στοιχείων της τηρούμενης ψηφιακής βάσης δεδομένων (<http://www.latomet.gr>), προχώρησε στην συγκέντρωση, καταγραφή και ηλεκτρονική καταχώρηση των Λατομικών Περιοχών (ΛΠ) της χώρας, όπως αυτές έχουν καθοριστεί σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. Οι Λατομικές Περιοχές (Λ.Π.) όπου χωροθετούνται τα λατομεία αδρανών αποτελούν το θεσμικό εργαλείο της χωροθέτησης και του βιώσιμου σχεδι-

σμού των αδρανών υλικών από πρωτογενείς πρώτες ύλες. Η διαθέσιμη εφαρμογή θέασης των πολυγώνων Λατομικών Περιοχών (ΛΠ) καθώς η σχετική κατηγοριοποίησή τους (ενεργοποιημένα, αποκαταρτισμένα κλπ.) είναι προσβάσιμη μέσω της ηλεκτρονικής διεύθυνσης: http://www.latomet.gr/lp_adranon. Το πολυγωνικό διανυσματικό σύνολο δεδομένων το οποίο απεικονίζει όλες τις Λατομικές Περιοχές (ΛΠ) είναι επίσης διαθέσιμο με τη μορφή shape file αρχείου (.shp) στον ακόλουθο σύνδεσμο: http://www.latomet.gr/ntf/LP_adranon_24072014.zip.



ΚΑΝΟΝΤΑΣ ΤΟ ΚΛΑΣΙΚΟ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΟ

Το περίφημο και τεράστιο Μουσείο Τέχνης της Φιλαδέλφειας, στην Πενσυλβάνια, σφύζει από ζωή, ασφυκτικά από εκθέματα, έχει ανάγκη από πρόσθετους χώρους για να ανταποκριθεί στο πλήθος των επισκεπτών του, αλλά και μία σειρά εκδηλώσεων που έχουν προστεθεί στο πρόγραμμά του. Χρειάζεται επιπλέον 15.000 τ.μ. νέων χώρων!

Το γιγάντιο και περίπλοκο αυτό έργο ανατέθηκε στον διάσημο αρχιτέκτονα Frank Gehry, ο οποίος έως σήμερα έχει δημιουργήσει μερικούς από τους πιο γνωστούς, συνάμα και εντυπωσιακούς, μουσειακούς χώρους ανά τον κόσμο, όπως το Chiat / Day Building (1991) στη Βενετία, το Frederick Weisman Museum of Art (1993) στη Μινεάπολη της Μινεσότα, η Γαλλική Ταινιοθήκη (1994) στο Παρίσι, ο Dancing House (1996) στην Πράγα, το Μουσείο Guggenheim (1997) στο Μπιλμπάο κ.α. Frank Gehry παρουσίασε πρόσφατα τα σχέδια του για την πλήρη αναδιαμόρφωση του μουσείου της Φιλαδέλφειας υπό τον τίτλο «κάνοντας ένα κλασικό και σύγχρονο», καλώντας τους επισκέπτες της έκθεσης που έστρεψε να συμμετάσχουν στον σχεδιασμό με παρατηρήσεις επ' αυτών, κυρίως σε ότι αφορά την αποκατάσταση της αρχιτεκτονικής του υπάρχοντος μουσείου, την ενσωμάτωση των νέων χώρων, το προσβάσιμο και το φιλόξενο της συνολικής κατασκευής.

Οι νέοι χώροι του μουσείου, κατά βάση, υπόγειοι, αλλά σε σημαντικό βαθμό φωτίζονται από το φως της ημέρας, χάρη σε έναν μεγάλο φεγγίτη που βρίσκεται στην ανατολική βεράντα του παλιού κτίριου. Πρόκειται για χώρους, με θολωτές οροφές, που μπορούν να φιλοξενήσουν ειδικές εκθέσεις.

Στο μουσείο θα προστεθούν και νέες λειτουργίες, όπως ένα κέντρο μαθητείας συνολικής επιφάνειας περίπου 1.000 τ.μ., ένα αμφιθέατρο 299 καθισμάτων, χώρους εστίασης και καταστήματα.

Εξωτερικά προβλέπονται ελάχιστες αλλαγές και έχουν προταθεί με το τοπικό αρχιτεκτονικό γραφείο OLIN. Η πλατεία μπροστά από τη δυτική είσοδο έχει επανασχεδιαστεί με τη δημιουργία ενός χώρου στάθμευσης, την ενσωμάτωση στο χώρο των φεγγιτών του υπογείου, ενώ η επένδυση της σκάλας και όλων των εξωτερικών δομών θα γίνει με τον ίδιο ψαμμίτη, ο οποίος χρησιμοποιήθηκε και στην αρχική δομή του κτιρίου. «Το DNA του παλιού κτιρίου είναι σπάνιο, χρησιμοποιήσαμε τα σημαντικά περιουσιακά στοιχεία που οι αρχικοί αρχιτέκτονες μας έδωσαν για να δημιουργήσουμε μια ισχυρή ακολουθία εισόδου και ένα σχέδιο κυκλοφορίας που συνδέει τις νέες αίθουσες με το υφιστάμενο κτίριο κατά τρόπο που δίνει την εντύπωση πως οι νέοι χώροι υπήρχαν πάντα. Στόχος μου είναι το κτίριο να δείχνει συνεκτικό και οι επισκέπτες να το αισθάνονται ως ενιαίο» αναφέρει ο Frank Gehry.





πρωτοσέλιδα

ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ: ΨΑΛΙΔΙ ΣΤΑ ΕΦΑΠΑΞ ΤΩΝ ΕΝΣΤΟΛΩΝ- Φόβοι για μαζικές παραιτήσεις- Κατατέθηκε στη Βουλή το πολυνομοσχέδιο • **ΚΟΜ-ΦΟΥΖΙΟ ΜΕ ΤΟ ΖΗΤΗΜΑ ΜΕΤΕΓΓΡΑΦΩΝ ΤΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ-** 10.000-30.000 δικαιούνται • **ΠΑΝΩ ΑΠΟ 100 ΝΕΚΡΟΙ ΧΘΕΣ ΣΤΗ ΛΩΡΙΔΑ ΤΗΣ ΓΑΖΑΣ.**

ΤΑ ΝΕΑ: Ποιοι και πώς θα επιλέγονται- **ΣΟΥΠΕΡ ΠΟΘΕΝ ΕΣΧΕΣ ΓΙΑ ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΕΛΛΗΝΕΣ** • Το παρασκήνιο με τους δανειστές- **ΜΙΝΙ ΠΑΡΕΞΗΓΗΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΤΑΝΓΚΟ ΜΕ ΤΗΝ ΤΡΟΪΚΑ ΣΤΟ ΠΑΡΙΣΙ** • **ΝΕΑ ΠΗΓΗ ΤΑΛΑΙΠΩΡΙΑΣ ΜΕ ΤΟΝ ΑΚΑΤΑΣΧΕΤΟ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ.**

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ: Όλες οι αλλαγές που φέρνει το νομοσχέδιο- μαμούθ με τα 232 άρθρα- **ΨΑΛΙΔΙ ΣΕ ΕΦΑΠΑΞ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΕΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΝΣΤΟΛΟΥΣ** • **ΜΕΣΑ ΣΤΟΝ ΑΥΓΟΥΣΤΟ Η ΡΥΘΜΙΣΗ ΓΙΑ ΤΑ ΚΟΚΚΙΝΑ ΔΑΝΕΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ.**

ΕΘΝΟΣ: Αυστηροί έλεγχοι και βαριές ποινές για όλες τις θέσεις ευθύνης- **ΔΡΑΚΟΝΤΕΙΑ ΤΑ ΠΟΘΕΝ ΕΣΧΕΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ-** Στη Βουλή το Πολυνομοσχέδιο- Ποιες ανατροπές φέρνει • Στον Σαμαρά ο ΣΕΒ: **Η ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΓΙΑ ΤΑ ΚΟΚΚΙΝΑ ΔΑΝΕΙΑ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ** • Κριστίν Λαγκάρντ: **Η ΕΥΡΩΠΗ ΝΑ ΑΝΑΛΑΒΕΙ ΤΙΣ ΕΥΘΥΝΕΣ ΤΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΧΡΕΟΣ.**

Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ: Ψυχρολουσία της Αθήνας από τις Βρυξέλλες για τη συνάντηση- **ΤΟ ΒΑΤΕΡΛΟ ΤΩΝ ΠΑΡΙΣΙΩΝ** • **ΠΟΛΥΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ- ΜΠΟΥΛΑΝΤΟΖΑ-** Πάνω από 200 διατάξεις για να εκταμιευτεί η δόση του 1 δισ. ευρώ- «Ψαλίδι» στους κοινωνικούς πόρους και στις επικουρικές συντάξεις των ενστόλων • Ισραήλ- Παλαιστίνιοι: **ΣΤΟ ΣΚΟΤΑΔΙ Η ΓΑΖΑ.**

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ

Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ: Κατατέθηκε χθες στη Βουλή με τα προπαιτούμενα για τη δόση του 1 δισ.- **ΑΝΑΤΡΟΠΕΣ ΣΤΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ ΣΕ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΚΑΙ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ-** Ρήτρα μηδενικού ελλείμματος στα επικουρικά • Βιομηχανία: Ανοικτό άφησε το ενδεχόμενο ο υπ. Εργασίας μετά τη σύσκεψη της διυπουργικής επιτροπής- **ΠΙΘΑΝΗ ΝΕΑ ΜΕΙΩΣΗ 1%-1,5% ΤΩΝ ΕΙΣΦΟΡΩΝ** • Αφάντου: **ΑΝΑΚΗΡΥΧΘΗΚΑΝ ΟΙ ΠΛΕΙΟΔΟΤΕΣ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ** • Κομισιόν: **ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ Ο ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ ΤΗΣ ΤΡΟΪΚΑΣ** • Απόφαση: **ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΦΟΡΟΥ ΣΕ 3 ΜΗΝΕΣ.**

ΗΜΕΡΗΣΙΑ: Εντός του Αυγούστου παρουσιάζεται το κυβερνητικό σχέδιο- **«ΟΔΗΓΟΣ» ΓΙΑ ΡΥΘΜΙΣΗ ΕΤΑΙΡΙΚΩΝ ΔΑΝΕΙΩΝ** • Τα δύο σενάρια για Εθνική, Πειραιώς, Alpha και Eurobank- **ΔΟΚΙΜΑΣΙΑ ΤΑ STRESS TESTS-** Σε αγωνία οι τραπεζίτες για τα αποτελέσματα- Νέα πτώση στις τιμές των μετοχών • Δρακόντειες Διατάξεις: **ΠΟΘΕΝ ΕΣΧΕΣ ΚΑΙ ΓΙΑ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΥΣ, ΛΙΜΕΝΙΚΟΥΣ ΜΕ ΠΙΟ ΑΥΣΤΗΡΕΣ ΠΟΙΝΕΣ** • Προ-

ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΤΥΠΙΑ: Μαζεύει τα λουριά: Δεν τελειώνει το Μνημόνιο- **ΤΟΥΣ ΓΕΙΩΝΕΙ ΚΑΙ Η ΚΟΜΙΣΙΟΝ!**- Τα επικοινωνιακά τρικ της συγκυβέρνησης κάρκιν από τους πανηγυρισμούς Βενιζέλου • **ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΟ... ΤΣΟΥΒΑΛΙ ΜΕ ΤΑ ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ-** Και αιγιαλός και φορολογικά και ενοποίηση επικουρικών και δημόσιες συμβάσεις και... • **ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ «ΗΡΩΔΗΣ» ΣΤΗ ΓΑΖΑ** • Οι συν- εταίροι- **ΚΛΕΙΔΩΝΟΥΝ ΤΗΝ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ, ΑΠΟ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ.**

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ: 500.000 εντολές έως σήμερα για δέσμευση λογαριασμών και μετοχών- **ΚΟΛΑΣΗ ΚΑΤΑΣΧΕΣΕΩΝ.**

ΕΣΤΙΑ: **ΣΤΡΑΓΓΑΛΙΣΑΜΕ ΤΗΝ ΑΓΕΛΑΔΑ!**- Πώς παράγεται ο εθνικός πλούτος.

Η ΑΥΓΗ: Αμετακίνητη από την Αθήνα η τρόικα- **ΜΥΣΤΗΡΙΟ ΣΤΟ ΠΑΡΙΣΙ-** Κυβερνητικό κλιμάκιο στη γαλλική πρωτεύουσα αρχές Σεπτεμβρίου για συνομιλίες με τους δανειστές, την περίοδο που θα συνέρχεται και η περίφημη Λέσχη των Παρισίων για τις ρυθμίσεις των χρεών.

ΑΓΓΕΛΙΟΦΟΡΟΣ: Σύσκεψη Λοβέρδου με πρυτάνεις- **ΤΡΙΑ ΜΕΤΡΑ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΑΕΙ.**

ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ: **ΚΑΝΕΝΑ ΠΑΙΔΙ ΝΑ ΜΗ ΜΕΙΝΕΙ ΕΚΤΟΣ ΒΡΕΦΟΝΗ- ΠΙΑΚΩΝ ΣΤΑΘΜΩΝ.**

ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ: Μία «άγνωστη» λειτουργία στην Κωνσταντινούπολη το 1919 από τον παπά- Λευτέρη Νουφράκη: **«ΣΕ 100 ΧΡΟΝΙΑ Η ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ ΘΑ ΞΑΝΑΛΕΙΤΟΥΡΓΗΣΕΙ!»**

γράμματα κατάρτισης και απασχόλησης σε τουρισμό, ναυτιλία, αγροτική παραγωγή και δήμους- **ΕΠΙΔΟΤΗΣΕΙΣ 600 ΕΚΑΤ. ΓΙΑ 116.000 ΘΕΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ-** Τον Σεπτέμβριο ξεκινά το πρώτο σχέδιο δράσης για 38.000 άνεργους • Σοβαρές επιπτώσεις: **ΣΗΜΑ ΚΙΝΔΥΝΟΥ ΓΙΑ ΤΙΣ ΚΥΡΩΣΕΙΣ ΣΤΗ ΡΩΣΙΑ ΕΚΠΕΜΠΟΥΝ ΚΟΛΟΣΣΟΙ ΤΗΣ Ε.Ε.**

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ: **ΑΠΟ 60 ΣΕ 90 ΗΜΕΡΕΣ Η ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΦΟΡΟΥ-** Για τις επιχειρήσεις, ενώ απαιτείται και χειρόγραφο αίτημα στην εφορία- Ταλαιπωρία και για ακατάσχετο • **ΧΩΡΙΣ ΠΕΡΙΟΔΟ ΧΑΡΙΤΟΣ Η ΝΕΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΤΑΙΠΕΔ-** Ανάγκη επίσημης των αποκρατικοποιήσεων • **ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΔΥΣΚΟΛΙΕΣ ΣΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΑΝΤΑΛΛΑΓΗΣ ΤΩΝ WARRANTS** • 6,08 ΕΚΑΤ. ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΕΣ ΑΦΙΞΕΙΣ ΤΟΥΡΙΣΤΩΝ ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΕΞΑΜΗΝΟ • **ΡΥΘΜΙΣΗ ΓΙΑ «ΚΟΚΚΙΝΑ» ΔΑΝΕΙΑ ΧΩΡΙΣ ΠΑΡΕΝΕΡΓΕΙΕΣ- ΣΕΒ:** Να μη δικαιωθούν οι «μπαταχστήδες» • **ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΖΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΝΕΑ ΧΡΕΟΚΟΠΙΑ-** Οι Αργεντινοί παίρνουν τα μέτρα τους χωρίς πανικό.

**ΑΝΑΤΡΟΠΕΣ ΣΤΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ ΣΕ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΚΑΙ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ****▶ Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ** | Σελίδες 1-6-7 | 30/07/2014

Ρήτρα μηδενικού ελλείμματος στα επικουρικά ταμεία, αλλαγές στα ασφαλιστικά ταμεία, στη φορολογία και τις δημόσιες συμβάσεις περιέχει το πολυνομοσχέδιο που κατατέθηκε χθες το βράδυ στη Βουλή. Με το νομοσχέδιο ικανοποιούνται τα προαπαιτούμενα, ώστε το EuroWorking Group να μπορέσει να εγκρίνει τη δόση του 1 δισ. ευρώ, αλλά και την επιστροφή κερδών επί των ελληνικών ομολόγων που αποκόμισε η ΕΚΤ και οι κεντρικές τράπεζες της Ευρωζώνης, ύψους περίπου 2 δισ. ευρώ.

Με τα 3 δισ. ευρώ θα αποπληρωθούν τοκοχρεολύσια που λήγουν εντός του Αυγούστου, ύψους 5,6 δισ. ευρώ. Προϋπόθεση είναι η ψήφισή του μέχρι τις 8 Αυγούστου που κλείνει η Βουλή.

-Τι αλλάζει στο ΦΠΑ

Καταργείται η υποβολή εκκαθαριστικών δηλώσεων ΦΠΑ, αλλά παράλληλα αναδιατυπώνονται και αποσαφηνίζονται οι διατάξεις για τη διαδικασία υποβολής των περιοδικών δηλώσεων και απόδοσης του φόρου. Ειδικότερα, καταργείται η υποβολή της εκκαθαριστικής δήλωσης ΦΠΑ για διαχειριστικές περιόδους που λήγουν μετά την 1η Ιανουαρίου 2014, με σκοπό τη μείωση του διοικητικού και διαχειριστικού κόστους τόσο για τις επιχειρήσεις όσο και για τη φορολογική διοίκηση. Σε ό,τι αφορά στο χρόνο υποβολής της δήλωσης ΦΠΑ, με τις νέες διατάξεις:

1. Οι υπόχρεοι στο φόρο, που ενεργούν φορολογητέες πράξεις ή πράξεις απαλλασσόμενες του φόρου, για τις οποίες έχουν δικαίωμα έκπτωσης του φόρου ειροών με βάση τις διατάξεις του άρθρου 30, οφείλουν να υποβάλουν δήλωση ΦΠΑ για κάθε φορολογική περίοδο.

2. Η φορολογική περίοδος ορίζεται ως εξής: α) Ένας ημερολογιακός μήνας προκειμένου για υπόχρεους οι οποίοι υποχρεούνται σε τήρηση βιβλίων και έκδοση στοιχείων με βάση πλήρη λογιστικά πρότυπα, καθώς και για το Δημόσιο όταν ασκεί δραστηριότητες για τις οποίες υπόκειται στο φόρο. β) Ένα ημερολογιακό τρίμηνο προκειμένου για υπόχρεους οι οποίοι υποχρεούνται σε τήρηση βιβλίων και έκδοση στοιχείων με βάση απλοποιημένα λογιστικά πρότυπα ή για υπόχρεους από τους οποίους δεν απαιτείται τήρηση βιβλίων και έκδοση στοιχείων σύμφωνα με τη φορολογική νομοθεσία. γ) Ένα ημερολογιακό εξάμηνο προκειμένου για υπόχρεους οι οποίοι ανήκουν σε ειδικό καθεστώς κατ' αποκοπή καταβολής του φόρου, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 40. δ) Ένα ημερολογιακό έτος προκειμένου για υπόχρεους οι οποίοι είναι αγρότες, φυσικά πρόσωπα που δεν ασκούν άλλη δραστηριότητα για την οποία υποχρεούνται στην τήρηση βιβλίων και έκδοση στοιχείων σύμφωνα με τη φορολογική νομοθεσία.

3. Δήλωση ΦΠΑ δεν υποβάλλουν οι υπόχρεοι που δηλώνουν ότι βρίσκονται σε αδράνεια ή αναστολή εργασιών από το χρόνο υποβολής σχετικής δήλωσης μεταβολής.

4. Η δήλωση ΦΠΑ υποβάλλεται μέχρι την τελευταία εργάσιμη ημέρα του μήνα που ακολουθεί τη λήξη της φορολογικής περιόδου.

Όταν ο υποκείμενος στο φόρο διακόπτει οριστικά τις εργασίες της επιχείρησής του και μεταφέρει εκτός της χώρας την οικονομική του δραστηριότητα, υποχρεούται κατά το χρόνο της διακοπής να υποβάλει τις προβλεπόμενες δηλώσεις ΦΠΑ και να καταβάλει τον οφειλόμενο φόρο.

Η διαφορά φόρου που προκύπτει στη δήλωση ΦΠΑ αν είναι θετική και άνω των τριάντα (30) ευρώ καταβάλλεται στο Δημόσιο, αν είναι θετική μέχρι τριάντα (30) ευρώ μεταφέρεται για καταβολή στην επόμενη φορολογική περίοδο και αν είναι αρνητική μεταφέρεται για έκπτωση ή επιστρέφεται, κατά περίπτωση, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 34. Η υποχρέωση καταβολής του οφειλόμενου ποσού λήγει την τελευταία εργάσιμη ημέρα του μήνα κατά τον οποίο λήγει η προθεσμία υποβολής της δήλωσης. Ειδικά για εμπρόθεσμη δήλωση και με την προϋπόθεση ότι το οφειλόμενο ποσό υπερβαίνει το ποσό των εκατό (100) ευρώ, ο υποκείμενος στο φόρο μπορεί να επιλέξει την καταβολή του οφειλόμενου ποσού σε δύο (2) άτοκες ισόποσες δόσεις. Στην περίπτωση αυτή, το ποσό της δεύτερης δόσης καταβάλλεται μέχρι την τελευταία εργάσιμη ημέρα του επόμενου μήνα από την υποβολή της εμπρόθεσμης δήλωσης.

Ακόμη προβλέπεται πως στις φορολογίες (ΦΠΑ κ.λπ.) για τις οποίες υπάρχει υποχρέωση υποβολής περισσότερων δηλώσεων ανά φορολογικό έτος ή διαχειριστική περίοδο, η πράξη προσδιορισμού μπορεί να εκδίδεται εντός πέντε (5) ετών από τη λήξη του έτους εντός του οποίου λήγει η προθεσμία υποβολής της τελευταίας δήλωσης που αφορά το οικείο φορολογικό έτος ή τη διαχειριστική περίοδο. Με την προσθήκη αυτή καθιερώνεται κατ' αποτέλεσμα ίδια χρονική περίοδος για την παραγραφή του δικαιώματος της φορολογικής διοίκησης να εκδώσει πράξη προσδιορισμού, για όλες τις δηλώσεις που αφορούν την ίδια διαχειριστική περίοδο και ιδίως στον ΦΠΑ, μετά την κατάργηση της υποβολής της εκκαθαριστικής δήλωσης.

- Για τον ΑΦΜ

-Απενεργοποίηση ΑΦΜ: το νομοσχέδιο προβλέπει πως «η φορολογική διοίκηση δύναται να αναστέλλει τη χρήση Αριθμού Φορολογικού Μητρώου ή να προβαίνει σε απενεργοποίηση αυτού, εάν υφίστανται αντικειμενικά στοιχεία τα οποία υποδηλώνουν ότι ο φορολογούμενος έχει παύσει να ασκεί οικονομική δραστηριότητα ή ότι διαπράττει φοροδιαφυγή ή ότι έχει δηλώσει ψευδή ή ανακριβή στοιχεία για την απόκτησή του. Ο φορολογούμενος έχει σε κάθε περίπτωση το δικαίωμα να αποδείξει ότι δεν συντρέχουν οι προϋποθέσεις ακύρωσης του ΑΦΜ και να ζητήσει την εκ νέου ενεργοποίηση του ΑΦΜ του.

- Από την 1.1.2014, τροποποιητική ή οποιαδήποτε άλλη δήλωση φορολογικού υποκειμένου περί μεταβολής της κατοικίας ή της έδρας του δεν μπορεί να ανατρέχει σε φορολογικό έτος προγενέστερο εκείνου κατά το οποίο υποβάλλεται η δήλωση.

- Θα λαμβάνονται υπόψη και οι ιατρικές δαπάνες και οι δαπάνες αγοράς αγαθών και λήψης υπηρεσιών που αφορούν το οικονομικό έτος 2014 για τον προσδιορισμό του φόρου, ακόμη και στην περίπτωση που συμπεριληφθούν σε εκπρόθεσμες αρχικές ή τροποποιητικές δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος.

- Θα χρηματοδοτηθούν φορείς του κλάδου υγείας (νοσηλευ-



τικά ιδρύματα, νομικά πρόσωπα) και πρόνοιας (οργανισμοί κοινωνικής ασφάλισης-ΟΚΑ) αλλά και των λοιπών φορέων της Γενικής Κυβέρνησης για την κάλυψη δαπανών, προκειμένου να αποπληρώσουν άμεσα ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις τους σε ιδιώτες, που δημιουργήθηκαν τα έτη 2012 και 2013. Επειδή όμως δεν επαρκούν οι πόροι για όλους τους φορείς Γενικής Κυβέρνησης, η επιλογή θα γίνει με απόφαση του υπουργού Οικονομικών.

- Προβλέπεται η νέα χάραξη των οριογραμμών αιγιαλού, παραλίας, παλαιού αιγιαλού, λιμένων, όχθης και παρόχθιας ζώνης ποταμών και λιμνών.

- Στο υπ. Εργασίας

Χωρίς τις ρυθμίσεις για το ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα συμπεριελήφθησαν στο νομοσχέδιο του υπουργείου Οικονομικών οι διατάξεις αρμοδιότητας του υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας.

Οι διατάξεις που κατατέθηκαν περιορίζονται σε θέματα επικουρικής ασφάλισης, ενώ οι ρυθμίσεις για το ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα, που «σκόνταψαν», σύμφωνα με πληροφορίες, σε δυστοκία για τη συγχώνευση κοινωνικών επιδομάτων, θα προωθηθούν με ειδική τροπολογία.

Για θέματα επικουρικής ασφάλισης προβλέπεται στο νομοσχέδιο η μεταφορά στο υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας και υπαγωγή στην εποπτεία και αρμοδιότητα του Ταμείου Επικουρικής Ασφάλισης και Πρόνοιας Απασχολούμενων στα Σώματα Ασφαλείας ΤΕΑΠΑΣΑ καθώς από την 1.1.2015 οι τομείς του Κλάδου Επικουρικής Ασφάλισης του ΤΕΑΠΑΣΑ εντάσσονται στο Ενιαίο Ταμείο Επικουρικής Ασφάλισης (ΕΤΕΑ). Στο νομοσχέδιο προβλέπεται ότι με κοινή απόφαση των υπουργών Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας και του καθ' ύλην αρμόδιου υπουργού, η οποία θα εκδοθεί μέχρι 31.12.2014, μετά από σύμφωνη γνώμη της Εθνικής Αναλογιστικής Αρχής, καθορίζονται οι τεχνικές παράμετροι από τις οποίες θα προκύπτει συντελεστής βιωσιμότητας ώστε να αποφεύγεται η δημιουργία ετήσιων ελλειμμάτων, για το Μετοχικό Ταμείο Πολιτικών Υπαλλήλων (ΜΤΠΥ) και τους ειδικούς Κλάδους και Λογαριασμούς των Μετοχικών Ταμείων Στρατού, Αεροπορίας και Ναυτικού (ΜΤΣ, ΜΤΑ, ΜΤΝ).

Το αρμόδιο διοικητικό συμβούλιο υποχρεούται να εφαρμόζει την προσαρμογή των παροχών που απαιτούνται για να διασφαλιστεί ετησίως μηδενικό έλλειμμα στα ταμεία. Η μη εφαρμογή της προσαρμογής για το επόμενο οικονομικό έτος συνεπάγεται την παύση του διοικητικού συμβουλίου.

Επίσης, από 1.1.2015 σε όλους τους φορείς Γενικής Κυβέρνησης και Κεντρικής Διοίκησης ή Δημοσίου ή Κράτους, που χορηγούν εφάπαξ παροχές, ισχύουν οι προβλεπόμενες από το ν. 4242/2014 διατάξεις για την προσαρμογή των παροχών. Τέλος, από την 1.1.2015 καταργούνται κάποια έσοδα υπέρ φορέων-τομέων επικουρικής ασφάλισης και πρόνοιας.

-Δημόσιες συμβάσεις

Στο πολυνομοσχέδιο ενσωματώθηκαν και οι Κανόνες Σύναψης Δημοσίων Συμβάσεων Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών, που είχαν παρουσιαστεί ως αυτόνομο σχέδιο νόμου από το υπουργείο Ανάπτυξης στα τέλη του περασμένου Δεκέμβρη.

Με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις επιτυγχάνεται η ενοποίηση του νομικού πλαισίου ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων, ανεξαρτήτως είδους ή φορέα σύναψης και εκτέλεσης, οι διαδικασίες ανάθεσης απλοποιούνται, εκσυγχρονίζονται και καθίστανται πιο ευέλικτες, εισάγονται ρυθμίσεις για την καταπολέμηση της διαφθοράς, ενώ παράλληλα διασφαλίζεται η τήρηση των αρχών της διαφάνειας, της ίσης μεταχείρισης, της αναλογικότητας και της προστασίας του γνήσιου και ελεύθερου ανταγωνισμού.

ΝΕΑ ΠΗΓΗ ΤΑΛΑΙΠΩΡΙΑΣ ΜΕ ΤΟΝ ΑΚΑΤΑΣΧΕΤΟ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ

▶ **ΤΑ ΝΕΑ** | Σελίδες 1-13 | 30/07/2014

Μια τρύπα στο νερό έκανε τελικά η Γενική Γραμματεία Δημοσίων Εσόδων με την περιβόητη ηλεκτρονική εφαρμογή στην οποία μπορούν να προστρέχουν οι φορολογούμενοι για να προστατεύσουν έναν τραπεζικό τους λογαριασμό από τις κατασχέσεις για ποσά έως 1.500 ευρώ.

Θεωρητικά, σύμφωνα με τη σχετική απόφαση της ΓΓΔΕ Κ. Σαββαΐδου, μετά την ενεργοποίηση της νέας ηλεκτρονικής εφαρμογής, ο φορολογούμενος δεν θα είχε να κάνει τίποτα περισσότερο από το να δηλώσει το IBAN του τραπεζικού του λογαριασμού τον οποίο θέλει να προστατεύσει από τις κατασχέσεις.

Η ενεργοποίηση της σχετικής εφαρμογής από χθες το μεσημέρι απέδειξε ότι τα πράγματα είναι εντελώς διαφορετικά και η εφαρμογή δεν απαιτεί μόνο λίγα κλικ στον υπολογιστή. Ο φορολογούμενος θα πρέπει να δηλώσει ηλεκτρονικά τον λογαριασμό που θέλει να προστατεύσει, να τυπώσει την αίτηση και με αυτήν ανά χείρας να πάει στην τράπεζά του για να την υποβάλει ώστε από την επομένη ημέρα ο λογαριασμός τους να απολαμβάνει το ακατάσχετο.

Μέχρι προχθές αν κάποιος φορολογούμενος ήθελε να προστατεύσει έναν τραπεζικό του λογαριασμό από το μακρύ χέρι της Εφορίας έπρεπε να πάει στην τράπεζά του και να υποβάλει μια αίτηση. Μετά την ηλεκτρονική εφαρμογή, πρέπει και πάλι να πάει στην τράπεζα.

Η ταλαιπωρία αυτή, όπως επισημαίνεται αρμοδίως, είναι προσωρινή καθώς η υποχρέωση υποβολής του αποδεικτικού ηλεκτρονικής αίτησης προστασίας του λογαριασμού θα γίνεται μέχρι να ενταχθούν πλήρως στο νέο σύστημα όλες οι τράπεζες. Τότε ο φορολογούμενος θα καταχωρεί ηλεκτρονικά το IBAN του λογαριασμού, η διεύθυνση ηλεκτρονικής διακυβέρνησης της ΓΓΔΕ θα στέλνει τα στοιχεία των αιτήσεων στις τράπεζες, οι τράπεζες θα εγκρίνουν ή θα απορρίπτουν το αίτημα (αν π.χ. δεν υπάρχει ταύτιση του λογαριασμού με τον ΑΦΜ του πελάτη τους) και αφού ενημερώσουν τη ΓΓΔΕ θα ενημερώνεται την επομένη με ένα μήνυμα στον προσωπικό του λογαριασμό στο taxisnet και ο φορολογούμενος ότι ενεργοποιήθηκε το τείχος προστασίας.

Μέχρι τότε, οι φορολογούμενοι θα πρέπει επιλέγοντας «Υπηρεσίες προς τους πολίτες» στην αρχική σελίδα της ΓΓΠΣ (www.gsis.gr) και στη συνέχεια «Δήλωση ακατάσχετου λογαριασμού», να υποβάλουν την αίτηση και να την πάνε στην τράπεζά τους ώστε να ενεργοποιηθεί το ακατάσχετο των 1.500 ευρώ.